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Szerkesztőség és kiadóhivatal i 
CS0N6RÁD, Kossuth-tér 9 szám.

Alföldi seregszemle.
Az Alföld kulturális és gazdasági 

értékei fölött tartunk seregszemlét a 
szeptemberben rendezendő Tiszavidéki 
Kiállításon. Ez a kiállítás, — amely­
nek gondolatat a vármegye agilis, lel­
kes es áldozatos lelkű vezetőinek kö­
szönhetjük — valóban seregszemle 
lesz; mert ez a kiállítás fogja meg­
mutatni a Csonkaországnak, hogy mi­
lyen értékek hevertek a múltban par­
lagon, itt az elhanyagolt Alföldön.

Sajnos, csak a világháború és 
Trianon után eszméltünk tudatára az 
Alföld értékeinek és csak ma nyer tar­
talmat az a régi frázissá kopott meg­
határozás, amely szerint „Az Alföld 
Magyarország (és Európa) éléskamrája“. 
Ennek a kincseskamrának az értékeire 
akarnak rávilágítani vármegyénk veze­
tői egy kiállítás éles reflektor fényé­
vel; — de ez az eléggé nem méltat­
ható törekvés csak akkor fog a kívánt 
eredménnyel járni, ha mi, alföldiek 
valamennyien megtesszük kötelessé­
günket. Ne felejtsük el, hogy az Al­
föld elhanyagolását a múltban fölényes, 
váll veregető gesztussal azzal indokol­
ták, hogy az Alföld szinmagyar népé­
nek józan megfontoltságát ósdi maradi- 
sagnak, szerénységét oktalan nemtörő­
dömségnek, higgadtságát a szép és 
nemes ügyek iránti érdeklődés hiányá­
nak becsmérelték.

Meg kell mutatnunk, hogy nem 
volt igazuk a fölényeskedőknek, mert 
az Alföld népe azonkívül, hogy fárad­
hatatlanul dolgozik, lelkes harcosa min­
den nemes ügynek, haladásnak, kultu­
rális fejlődésnek. Ennek a kiállításnak 
impozáns képet kell mutatnia orszag- 
világnak arról, hogy az Alföld ma­
gyarsága mar eddig, az elhanyagolás 
korszakában is milyen hatalmas érté­
keket produkált és milyen szilárd bá­
zist épített az Alföld gazdasági és 
kulturális föllendülése szamára.

Nagy kötelesség hárul a kiállítás­
sal kapcsolatosan Csongrád város la­
kosságára is. A vármegye névadó vá­
rosának ki kell tennie ezen a kiállítá­
son magáért; hiszen joggal lehetünk 
büszkék azokra az eredményekre, ame­
lyeket a legutóbbi esztendők munká­
jával elértünk, amit a tanyák kulturá-
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lis fejlesztése terén kivívtunk, szövet­
kezeteink kiharcoltak. Ezeket az ered­
ményeket kell feltárnunk a világ előtt, 
hogy a kiállítás vendégeinek százezrei 
is lássák, hogy Csongrád él, dolgozik 
és fejlődik. (_.)

Flöfizetésl ár havonta 1 P 50 f. (18.750 korona.) 
Nyomatott a laptulajd. Szilben J. A. könyvnyomdájában

A csongrádi városi műkedvelő 
zenekar Beethoven estje junius hó 
15 én, szerdán este fél 9 órakor a 
Magyar Királyban. Számozott ülő­
helyek 2 P ért előre válthatók a 
városi javadalmi hivatalban, Barth 
József ügyvezetőnél déli 12 óráig.

„A magyar búzával áll, vagy bukik 
Magyarország“ —

mondotta Schandl Károly dr. államtitkár, a Debreceni 
Gazdasági Egyesület jubiláns ünnepségén.

A Debreceni Gazdasági Egyesület szom­
baton, f. hó 9-én ünnepelte fennállásának 
60. évfordulóját. A jubiláris közgyűlésen és 
az azzal kapcsolatos gazdanapon a magyar 
közélet számos kitűnősége vett részt, köztük 
Schandl Károly dr. államtitkár a földmivelés- 
ügyi miniszter képviseltében Béri áth István 
dr. a Magyar Gazdaszövetség elnöke, Beliezey

Géza felsőházi tag az OMGE alelnöke, Szé­
kács Elemér gazd. főtanácsos, az OMGE 
alelnöke, líállay Miklós főispán, a Tiszántúli 
Mezőgazd. Kamara elnöke és mások.

Jóna János elnöki megnyitója után 
Vásáry János alelnök ismertette az egyesület 
múltját, majd Schandl Károly dr. mondotta 
el nagyhatású ünnepi beszédét.

,,A nagy harcban elsők kell, hogy legyünk a magyar
búzával

— A magyar királyi kormány, kivált- vább megyek, a többi foglalkozási ágak kő­
képpen pedig a földmivelésügyi miniszter ur zül a kereskedelem és ipar köréből is ne 
őexcellenciája nagyrabecsülését, szeretetteljes siessen erre a frontra. — Minden erő ősz- 
üdvözletét és jókívánságait hozom ennek az j szefogására szükség vari, mert megindult az 
egyesületnek, mely büszke lehet arra, hogy ; uj világháború, a batala del grano és ez 
mint az ország első mezőgazdasági városé- nem szorítkozik egy országra hanem Európa 
nak gazdasági szervezete, úgyszólván egy minden államára, elsősorban a legelső export- 
pilla natra sem kapcsolódott ki abból a moz- j országra : Magyarországra. A nagy harcban 
galomból, abból a harcból, amelyet a gaz- ; elsők kell. hogy legyünk a magyar búzával, 
daközönség folytatott » létért, az országért. , — Nagyon helyes, hogy most, a mikor

— Ha a régi politikai világban szűk- j a búzatermő államok minderre elkészülnek, 
ség volt a gazdák szervezkedésére, akkor j a magyar gazdaközönségben fellobbant a

1 szolidaritás érzete és hogy ez a gazdasági 
egyesület, amely múltját ünnepli, program- 
mot áliit maga elé a jövőre.

— Nem látok e pillanatban szebb 
mozgalmat, mint az agrármozgalmat, ame­
lyet mindenkinek: kereskedőnek, iparosnak, 
tőkésnek, tisztviselőnek, lateinernek egyaránt 
kell teljes erővel támogatni. (Úgy van.) — 
Ez a mozgalom nem széthúzást szit, ez a 
mozgalom a kenyérről, az ország jövőjéről 
akar gondoskodni.

— A gazdasági harcban legerősebb 
fegyver a gazdasági szakismeretek fejlesztése. 
(Úgy van.) Ezt a fegyvert annak kezébe kell 
adni, aki ezt a harcot vívja, tehát a gazda­
társadalomnak. A földmivelésügyi kormány 
fejleszteni akarja ezt a szaktudást, hogy az 
ország minden gazdáját abba a helyzetbe 
hozza, hogy teljes sikerrel a győzelem biz­
tos reményével folytathassa ezt a küzdelmet. 
(Úgy van, éljenzés.)

Érdekes adatokat hoz fel arra a nagy 
erőfeszítésre, amelyet Olaszország kifejt s 
amely már nemsokára ott tart, hogy nem 
szorul bevitelre.

még inkább szükség van 
ma a tömörülésre, amikor 
hazánk csak abban remény­
kedhet, — hogy kultúráját 
elsősorban agrikulturáját 
kifejlesztve, visszaszerzi 
azokat a területeket, me­

lyeket elvesztettünk.
— Egy tételt Aliitok fel és ezt vallom, 

hogy a magyar mezőgazdaság jövője a búza 
jövőjétől függ.

— A magyar búzával áll 
vagy bukik a magyar gaz­
da és vele az egész ország!

_ Ha ezt a tételt mindenki a szivébe, lei­
kébe vési, lehetetlen, hogy akadjon hazafias 
ember, aki nem teljes erővel törekszik arra, 
hogy a magyar búzát, a magyar mezőgazda­
ságot megerő itse és abban az uj világhábo­
rúban, amely az országok között gazdasági 
téren és éppen a „búzafrontonK megindult, 
minden gazda, minden szakember, sőt to-

BANK' Az Alföldön legolcsóbb kamat mellett BANK!
“ azonnal folyósít bármilyen nagyságú kölcsönöket, külföldi kifizetéseket eszközöl, idegen pénzeket vesz és 

becserél, tőzsdei megbízásokat elfogad és tőkéjét a legmagasabb kamat mellett gyümölcsözted
TÓTH DÉNES bank és pénzváltóüzlete Csongrád, Kossuth tér 15. szám.

rarai iiwr' il",m



CSONGRÁDI ÚJSÁG 1927. junius I4
á oldai

Sttffhv fii hal y tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedésB Kossuth Utca \la.
_    . a ■ t f I ■ _ Tü »f«. L. _ „ _ ? L — l.üiriMJ!

„FOf^D“ gyártmányok képv. Luxusautók, 
teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. 
Autóbenzin, petróleum, autóolajok, gópzsir 
sth. állandóan raktáron — viszonteladásra.

..Kühne" mezőgazdasági géplerakat,
árusítás részletfizetésre is. ____

98—99/o-os külföldi rézgálic Tűzifa, hazai és külföldi szerig
nagyban és kicsinyben. Mész, kristályszóda, koksz hazaszállítva. Csépíésheí
műtrágya (szuperfoszfát), konyhasó viszont- ——-------------------------------------------
eladóknak. Katranypapir szigetelő állandóan 
raktáron. „QfcHERALI“ biztosító intézet 

___________ ügynöksége.

I. a. darabos porosz szén legjutáíi^T 
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a ren- 
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel

— A fő'dmivelésügyi kormány átérzi a 
hely zet súlyosságát uj agrár-programmot dol­
goz ki minden téren. Ezt a programmot a 
gazdasági szervezetekkel kívánja megvitatni 
(helyeslés) ós a végrehajtását velük együtt, 
teljes harmóniából óhajtja folytatni. (É jeti- 
zés.) Ha a törvényes képviseletek között a 
harmónia továbbra is meg lesz, akkor a 
földmivelésügyi kormány teljes erejével mö­
götte fog áHani. Szükségét látjuk annak 
hogy a gazdasági egyesületek szövetkezzenek, 
felvirágozzauak és a föídinivelésügyi kormány 
nem sajnál semmiféle áldozatot, hogy ezzel 
az egyesületeket erősítse, Mi oda állunk az 
uj harcnál a kisérletügy, a szakoktatás fel 
virágoztatása meié, (éljenzés) hogy a ma­
gyar gazda lássa, hogy a szomszédos Itá­
liában lú.UOO kisérn-ti állomás dolgozik, | 
akkor t magyar gazdák láthassák a falvak­
ban elterjedt mmiag izdaságokb;- n. hogyan 
lehet szebben, jobban dolgozni. Nem kell 
többet termelni. — Az idő itt van. hogy 
vigyázzunk, hogy a magyar termény legyen 
a legkiválóbb. — Nem érünk el sokat, ha a
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búza sok lesz, a legjobbnak kell lennie, 
acélosnak, mert az a buzi viszi el a pálmát, 
amely a maga kiválóságával, versenyképes­
ségével a legelső lesz.

— Ebben a küzdelemben, újból hang­
súlyozom, szükségünk van a tudásra, a ke­
reskedelemre, az iparra, munkára. Nem 
vészkiáltást akarok hallatul, ellenkezőleg, a 
magyar összefogást látva, a közeli győzelem 
reményérzetét hirdetem. A magyar gazda 
inteligenciája és szorgalma ha úgy kitart a 
jövőben is a magyar agrár eszmékért foly 
látott küzdelmében, mint ahogy a debreceni 
egyesület mu’tjáról beszámolt, akkor nem 
kell félteni a magyar gazdaság jövőjét, mert 
az megfogja tartani a világgazdaságban, 
amelyet ki tudott vívni.

— Ezért a célért dolgozzunk és akkor 
a legszebbet, legtöbbet munkájuk hazánkért. 
Ebben a munkában a debreceni egyesületre 
és vele együtt minden gazdasági egyesületre 
a gazd társadalomra a földmivelésügyi mi­
niszter ur nevében is Isten áldását kérem.

A Faluszövetség f. hó 19-én Hódmezővásár­
helyen kerületi gazdanagygyűlést rendez.
A gyűlésen Mayer János miniszter és Schancil Károly dr. 

államtitkár is résztvesznek,
A Falu Országos Földmives Szövetség 

e hó 19-én kerületi gazdanagygyülést rendez 
Hódmezővásárhelyen.

A nagygyűlésre leutaznak Mayer János 
földmivelésügyi miniszter es Schandl Károly 
dr. földmivelésügyi államtitkár, továbbá Meskó 
Zoltán országgyűlési Képviselő és Bajthay

Mihály gazdasági főtanácsos, a Faluszövetség 
ügyvezető igazgatója.

A gazdanagygyüiésen, amely minden 
vonatkozásában nagyszabásúnak Ígérkezik, 
Mayer János m niszter és Schandl Károly 
dr államtitkár beszélni fognak a mezőgazda­
ság aktuális kérdéseiről

1927. junius 15-én, szerdán este a Magyar Királyban 
tartandó Beethoven ünnepély műsorának ismertetése.

1. Palhétique szónál.. i,C mo i). A be­
vezető rész erősen p.tétikus, de nemes pat- 
hosz van a tüzes allegro részben telve 
bájjal. Végtelen nyugalom, megelégedettség 
szólal meg az ünnepélyes menetű Adagiéban. 
(i799-ben jelent meg.)

2. V. Szimfónia (18U8), sors szimfóniá­
nak is nevezik. „Így zörget sors“ mondja 
maga Beethoven az e’ső • tétéinél. A sors 
zörget az ajtón, de az ember remei még. 
Ezt a reményt fejezi ki a lágy melléktéma, 
de ezt elnyomja a sors motívum. A második 
rész meghatóan bajos dal. A harmadiknak 
komor jellege van. Hősies diadalmenet vonul 
fel büszkén és ünnepélyesen, sőt a darab 
végén szinte durva vidámságba csaj' át.

3. H'ühungs szonáta 1801J A hegedű 
írtss ritmusai, a szólam vidámsága adják 
meg a napsugaras, májusi reggelre emlékez­
tető hangulatot. Nyugodt, csendes melódiák 
nemesen ívelt vonalban, lágy harmóniában 
szárnak fel. Megelégedettség, békesség, bol­
dogság sugárzik e kö tői szépségű deraboól.

4. Kreutzer szonáta. Bt Ahoveri 10 he­
gedű szonátája között a legismertebb a IX. 
A—dur szonáta, melyet Beethoven 1 809-ban 
komponált s lSOŐ-oon Rudo.plie Kreutzer 
francia hegedűművésznek , jáiiiott. A két 
szólam egymásután lép fel. i bevezetés után 
fellép az erőteljes Presto, Az irn .szerűen fel­
csendülő második téma csak átmenetileg 
anaszij-t meg az alapgondmel e.őrerohanását. 
A főtéma ragadja meg a vezeté l és egv

I fájdalmas hangulatú Adagio kitéréssel szilaj 
í befejezéshez viszi a tételt.

5. F—dur Románc. Hegedűre irt zenei
i műfaj

0 VI. Szimfónia (1809) v. Pistorale. 
Inkább az érzelmek kilejezése, mint festészet 
e bukolikus hangulatú darih. Első rész:

I „Megérkezés a falura“. Végtelen báj és könv- 
nyedség van az egész zenei képen. Második 
rész: „A pataknál“. Nyugodalmas, békés, kép,

I szinte hallani a patak csobogását, csalogány,
I férj és a kasuk füttyszavát a vidám tercett- 
I ben. Harmadik rész: „A falusi nép mulató- I 
I zasa“ Kissé közönséges p irasztos tánc a 

falusi banda mellett, melyet hirtelen vihar 
i szakit félbe; forgószél kavarog fel a zenekar­

ból, zuhog a zápor, mennydöröiz, villámlik. 
j Negyedik rész: „Pásztordal“. Vidám, hálatelt 
I érzés a vihar után.

A csongrádi városi műkedvelő 
zenekar Beethoven estje junius hó 
15-én, szerdán este fél 9 órakor a 
Magyar Királyban. Számozott ülő­
helyek 2 P ért előre válthatók a 
városi javadalmi hivatalban Barth 
József ügyvezetőnél déli 12 óráig.

Hirdessen a Csongrádi Újságban.

fl csongrádi Egységespárt ál­
lásfoglalása a büntetőnovella 

ügyében.
A képviselőház elé beterjesztett büntető- 

novella vitája kapcsán a Csongrádi Földmi­
ves. és Kisgazdapárt vezetősége Pesthy Pál 
igazságügy miniszterhez az alábbi táviratot 
intézte :

Nagyméltóságu Miniszter Úr!
A magyar nép egészének érdekeit 

képviselő novella javaslatáért fogadja 
leghálásahb köszönetünket. Kérjük, hogy 
nem törődve a sajtó egy részén ok táma­
dásával. teljes egészében vieye keresz­
tül a novellát, amely a magyarság 
érdekeit képviseli

Hazafias üdvözlettel
a Csongrádi Egységespárt Vezetősége.

Példás rendezés melleit, ki­
tűnő eredményeket hozott a 
gimnázium torna-ünnepélye.
Szentesiek az egyes atlétikai szá­
mokban, míg a helybeliek a közös 
tornagyakorlatokban tűntek ki. — 
Arvay tornatanár kiváló szaktu­
dásai nagy jövő elé állítja a gim­

názium növendékeit.
A csongrádi Szt. Imre reálgimnázium 

ifjú tornacsapata vasárnap mérte össze ere 
jét tornaünnepély keretében a szentesi gim 
názium öreg, ritinie tornacsapatával Megál­
lapíthatjuk, hogy a szentesiek akiknek az 
élén hosszabb idők óta képzett tornatanár 
áll, nem sokb m múlta fő ül a mi ifjú gar­
dánk it. akiket c-ak egy év óta képeznek 
szakszerű és hozzáértő vezetés mellett. A 
siker elérésében főérdeme elsősorban Arvay 
Ferenc tornatanárnak van, aki kiváló szak­
tudása -I s minden kritikát, kibíró hozzáértés­
sel vezeti az intézet tornagy-korlátáit. Rajta 
kívül teljes elismerést és dicséretet érdemel­
nek tanár kollégái is, akik nagyban hozzá­
járultak a verseny példás megrendezéséhez. 
A legfőbb érdem azonban lióder Pált az 
intézet igazgatóját illeti, mert az ő közben- 
járására sikerült Arvay személyében az inté­
zet részére egy kiváló tornatanárt szereznie. 
S ha ez a férfiú továbbra is teljes odaadás­
sal és tudásával áll a fiatalság élére, nem­
csak kerületi, de országos viszonylatban is 
szép eredményeket és ezáltal jó hírnevet 
szerezhet intézete számára.

A megrendezés rovására látszólag a 
verseny lassú lefolyása irható, azonban inté­
zeti versenyeken, ahol a növendékek több 
számban is indulnak, előre csoportosítani 
nem lehet, de a rend és könnyű áttekintés 
keresztülvitele is nehézségekbe ütközik

A verseny kezdetén a közös tornacya 
korirtokon már ott láthatjuk Arvay pnciz 
munkáját, mert az ő gyerekei kemény kato­
nai lépesekkel, pontossággal és magvaros 
tüzességgel verik a taktust és mutatják be 
a gyakorlatot zeneszó mellett, tűig a szen­
tesiek eléggé kényelmesen és puhán dolgoz 
lak. A verseny legkiemelkedőbb száma a 
gúlák bemutatása volt. Részletes eredménye­
ket helyszűke miatt legközelebbi számunk­
ban közöljük.
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A liszavidéki kiállítás szellemi és anyagi 
javaink felett tartott seregszemle lesz.

A kiállításon való részvétel erkölcsi kötelessége és 
kulturális érdeke minden termelőnek. — A kiállításra 

julius 15-ig lehet jelentkezni.
ismételten beszámoltunk arról a nagy- 

jelentésésö akcióról, amelyet alsótakáchi 
Farkas Béla dr. főispán és Csergő Károly 
jr. alispán, a vármegye minden szép és ne­
mes ügy érdekében fáradhatatlanul dolgozó 
főispánja és alispája kezdeményeztek és a- 
melynok célja, hogy a Tiszavidék mezőgaz­
dasági, ipari, kereskedelmi és kulturális ér­
tékei fölött, egy nagyszabású kiállítás kere­
tében a vidék termelő és fogyasztó közönsége 
seregszemlét tarthasson.

A Faluszövetség, Csongrád vármegye 
Szentes és Csongrád r. t városok társadalma, 
a Dum—Tiszaközi Mezőgazd «sági Kamara 
As a Mi gyár Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
közreműködésével 1927. évi szeptember hó 
24., 25 , 26-án, Szentesen rendezendő, vásár­
ral kapcsolatos kiállítás önzetlen és hazafias 
célja az, hogy szellemi éi anyagi javaink 
felett mindnyájunk számára tanulsága, szol­
gáé seregszemlét tartva, a Tiszavidék kul­
turális, gml .sági, ipari és kere-k-delmi é e- 
tébe lendületet vigyen és ezzel a termelő­
ág fogyasztóközönség között a közvetlen kap­
csolatot megteremtse, — c 'lj >. továbbá 
bebizonyítani azt, hogy országunk mai szét- 
darabultságában is képes a fejlődésre. Így 
kiállításunk a lelkekb n a magyar feltámadás 
hitét megerősítve további kitartásra fog buz­
dítani.

A kiállítás 5 csoportra oszlik, u. m.:
1 Kulturális c-,op irt, amelyben az iskolaügv, 
iskolánkivü i népművelés, művészet, régészet, ! 
sajiótonn'üce'c, egészségügy, sport körébe ' 
vágó tárgy k kerülnek kiállításra.

II. Mezőgazdasági termény csoport:Nö­
vénytermelés, gabonafélék, magvak és tér- 
melvények, kertészet.
III. Állattenyésztési csoport
IV. Erdészeti, vadászati és halász iti csoport.
V. Ipiri és kereskedelmi cso|iort.

A kiállítással kapcsol-ttos-m több ün­
nepség és verseny lesz. [gy ekkor ünnepük 
meg a C ongrádvármegyei népvándor ási

A csongrádi városi műkedvelő 
zenekar Beethoven estje junias hó 
15 én, szerdán este fél 9 órakor a 
Magyar Királyban. Számozott ülő­
helyek 2 P éri előre válthatók a 
városi javadalmi hivatalban Barth 
József ügyvezetőnél déli 12 óráig.

múzeum 30 éves fennállását. Lesz azonkívül 
Gazdamp, Irodalmi és művészeti estély, Le­
vente-verseny, Ló- és kocsi verseny. Automo­
bil verseny, Dalos verseny, Gyermekszépség, 
verseny, Mezőgazdasági traktor-verseny.

A rendező bizottság az érdemes kiállí­
tókat s versenyzőket elismerő és dicsérő 
oklevelekkel, ezüst és arany érmekkel, vala­
mint értékes egyéb dijakkal fogja kitüntetni.

A kiállításra vagy a versenyeken való 
részvételre a jelentkezés a „Jelentkezési ivu-en 
történik.

A kiállításon való részvétel körülmé­
nyeiről a kiállítási szabályzat ad részletes 
fe'világositást.

A kiállítással kapcsolatos mindennemű 
ügyekben a kiállítási iroda (Szentes, várme­
gyeháza. Telefon 88. szám) ad tájékoztatást.

Akit örömmel tölt el népünk haladása, 
aki gyönyörködni tud az alkotó ember raun- 
kajának gyümölcseiben, aki hisz abban, hogy 
csonka hazánkat a tenni-vágyás ereje ismét 
egésszé fogja összekovácsolni, aki tudja, 
le így a szűk trianoni határok cs^k a törté­
nelemnek uj ostorcsapása, amely uj ozerév 
erőfeszítéseire serkenti a nemzetet, az min­
den lelkesedésével, odaadásával elő fogja 
mozdítani a kiállítás sikerét.

— Érettségi vizsgálat eredmenye a 
csongrádi in. kir. a!i. Szent Imre reálgimná­
ziumban. Az érettségi vizsgalatot f. hó 9-en 
d •. L ppay György, kir. tankerületi főigazgató 
e nökiete alatt tartottak meg. Vizsgálatra je­
lentkezett 7 tanuló. — Jeles érett: Farkas 
Lajos; jól érett: Ku :czer Béla és Piroska 
Erzsébet; éretlek: Bagjssy Pál, Domokos 
Ferenc, Kovács Marianne es Joannovics 
Ferenc; — akik valamennyien érettnek nyil- 
v mutattak.

— Zöld basát a legmagasabb 
áron a Hangya vési.

— Diákkurzus a Polgári kör nagyter­
mében. 1927. évi junius hó 30-án, csütörtö­
kön reggel 8 órakor kezdődik. Jelentkezni 
és beiratkozni már most lehet Huberth laká­
sán, Jókai Mór utcai lakásán 4x1

Értesítés.
Városi Népkerti vendéglőmben, 

állandóan 14 fokos „Dupla már­
ciusi“ sört mérek poharankint 
40 fillérért Ó rizling és siller 
édeskés bor literje 2 pengő.

Ünnep és vasárnap délelőtt 10 órá­
tól, hétköznapokon délután 3 órától a 
kerti vendéglőm nyitva van.

Zenét a szegedi ifj. Rácz József 
jónevü zenekara szolgáltatja.
Esténkint kitűnő konyha !

Pontos kiszolgálás! 
Elsőrangú italok!

Szives támogatást kér:
Kaszanitzky István

4—1 vendéglős.

Csongrádi Atlétikai Klub Elnökségétől.

Hirdetmény.
A Csongrádi Atlétikai Klub sporttelepére 

egy p.-ilyamunkas felvétetik 1927. julius hó 
1 -töl kezdve. Fizetése havi 64 pengő, ter­
mészetbeni lakás és veteményföld. Jelent­
kezni leltet Forgó Gyula aljegyzőnél (Város­
háza 20. számú szoba) 1927. junius hó 15. 
napjáig.
3-3 Elnökség.

— Kacsóh Gyula dr. ügyvédi irodáját 
Ko-ssuth-tér 15. sz. alatt megnyitotta. Bxl

— 30 000 pengőt nyerhet, ha Szilber- 
nél vásárol 2 pengőért egy államsorsjegyet. 
Húzás 1927, junius 30 án.

— Baba tánctanfolyam kezdődik
1927. junius hó 18-án, szombaton délelőtt 
10 órakor a Polgári Körben. 4—3

műhely áthelyezés.
Kádármühelyemet Kossuth 

F. utca 17. szám alól Zsilip u. 
2. sz. alatti saját házamba he­
lyeztem át. megrendelőim szi­
ves bizalmát továbbra is kérve,
0x kiváló tisztelettel

Gyuricza József kádár-mester.

í.üL'k',

vas üzlete (Jsongrád Piactér. Telelőn: 12.
Cégtulajdonos:

___ Reichiinger István.
A Hoffherr"és Schrantz Jlavton Shutleworth Magyar Gépgyári Müvek vezérképviselete és gyári

Terakata Csongrád és környékére.
Raktáron tartja és eredeti gyári áron ajánlja Magyarországon még eddig nem készített teljesen uj typusu Hoffherr gyártmányú kizárólag 

acélból készült tükörpáncél kormánya „DIADAL" jelű ekéket teljesen szavatosság mellett,

veíőgépeket, szecskavdgókaí. répavágókat, rnorzsolókat, járgányodat,
darálókat konkolyozókaf. rostákat, mérlegeket stb. nagy választékban.

Szállítja mváhhá a lé-dobban bevált Hoffherr nyersolajtraktorokat, cséplőgépeket gőz, szivógáz és benzin lokomobilokat, magánjáró moto- 
rókát, motoros szecskavágókat és az összes malomberendczési cikkeket, melyekről árajánlattal készségesén szolgai.

Kedvező fizetési telteteiek! Oepeket vij buzácit is árusítok!
Mielőtt gépszükségletét beszerezné, raktáramat tekintse meg. Egyben tudatja, hogy a sodronyfonat 

gyártását megkezdte és azokat a legolcsóbb napi áron árusítja.
Eredeti Winter kocsitengelyek, Wer morei permetezők, vas, szerszám, műszakig cikKen, 

olajáruk, vízvezeték csövek és kutfelszerelési cikkekben legelőnyösebb beszerzési forrás,

I? — Urtuinil rii riflitt
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Szakái Ferenc
gyorsteherautójával
szállít árut, terményt. Átköl- 
tözködést gyorsan, olcsón esz­
közöl helyben és vidéken.

Cím URi UTCA 24. 5x

t
rjó e

Az utolsó évtized két legnagyobb könyvsikere!!

Df. Bauer.’ fl no. Tanulmányok a nő testéről, leikéről és erotikájáról.
(Diszkötésben.) . . . 20 P.

Eddig 250Ó0 példány fogyott el !

Van Loon: AZ EMBERISÉG TÖRTÉRETE.
(Diszkötésben . . . . 20 P.
II. kiadás, 10—15.OOO-ig most jelent meg !

Megrendelhető a CSONGRÁDI ÚJSÁG könyvosztályánál utánvéttel, 
vagy a pénz és 40 f. portó előzetes beküldése mellett.

Fösvény kétszer költ,
Rest többször fárad,
Engel Mihály kerékpárján 
Olcsón, gyorsan járhat.

ÖtA prolii nietr
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 8 fillér.

Szentesi utca 4 sz. alatt 3 szobás lakás 
üvegezett verandával kerttel és külön 

bejárattal kiadó szeptember l.-re. 3 — 1

Ozv. Kocsis Józsefnénak 38 kishold szántó­
földje haszonbérbe kiadó. Értekezni le­

ltet Jegenye utca 34 szánt. 3—1

Egy jókarban lévő ebédlő olcsón eladó.
Megtekinthető Vásártér 1 szám alatt, a 

trafik mellett, 3—1

Szűk utca 11. szám alatt lakás és egy 
bútorozott szoba van kiadó.

Szobafestő
ízléses kivitelben, mérsékelt áron készít

SZEKERES és LOVAS
Pacsirta u. 42. mm

®P Thököly u. 31.

DÉVAI SÁNDOR UTÓDA
* .... rn-wt

Varga Gáspárnak 12 házrész Kilencese a 
rajta levő épületekkel eladó, Sinkó 

Balázs mellett és 2 hold Nagyrét T?.ri István 
mellett. Értekezni lehel Kilences 70. szám 
alatt. Ünnepnapokon Kétágú utca 43. 2—2

Szűk u'ca 2. számú ház haszonbérbe ki­
adó. (2 padolt szoba, konyha, kamra, 

pince). E hó 15-én elfoglalható. Értekezni 
lehet Szakái Dezső szabóná1, Andrássy utca 
14. SZ. 9_9

mm CIS HHS-áiMRr ifi.at ff* HUB

W«r MÜÓRflS ÉS ÉKSZERÉSZ Ajánlja dúsan felszerelt Ifi 
raktárát, minden e szakmába vágó cikkekből.

Szolid napi árak! __ 4- 6 riRVl MfTEL!
Príma alpakka evőeszközök minden mennyiségben részletfize­
tésre is kaphatók bámulatos olcsó árakban, jó ébresztőórák már 
5 pengőtől kaphatók ! Tiszta arany karikagyűrűk es nászajándékok nagy válasz 
tékban. Órák és ékszerek szakszerű javító műhelye!

Tj'óravaló, megbízható 16—17 éves fiút fel- 
'ti- vesz Sala Mihály szódás. Fohász utca 
9- sz- 3-3

Egy gyakornok kellő szaktudással, valamint 
egy jobbrendü, üzleti érzékkel biró, jó 

megjelenésű fiú tanulónak felvétetik Szaba­
dos divatüzletében. 3 3

Üzletmegn
Van szerencsém Csongrád város és vidéke közönségének tudomására 

hozni, hogy Csongrádon, a Kossuth Ferenc utca 3. szám alatt (Csejt- 
hey-féle ház) a mai kor igényeinek megfelelő

oIIei*is . sWj hcnuxI 4*te«
nyitottam. Elfogadok minden e szakba vágó munkát u. m. : női és férfi 
bundák, kabátbélések elkészítését, átalakítását és javítását.

1 éli ruhák és szőnyegek nyári gondozását és moly elleni megóvását 
szintén vállalom. A nagyérdemű köi.önség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
Egvjóházbóivaló fin tanulónak felvétetik. TakÓCS György SZÜCSRieSter.

A Magy. Kir. A iiám vasutak (Gépgyára vezerügymiksegenek Keríiiei i képviselője I
Tüv;. Enael Mi h á IV f(lszer és gépkereskedő Csongrád, Kossuth F. u.

---------- 34. szám. Telefon 39,

tóS 8°l"óbl ‘"’“‘.'“fUr“ kedvező fizetések mellett.e szakmában.
^ firusif: kerékpárokat. varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, 

vilían^feíszerelésekef, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépet, cséplőgarnifurát, 
szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- es favágógépeket, fehér­

es személyautókat, mindenféle kenőolajokat.
Szakszerű g é p j a v i t <> es villanvfelszerelési műhely az udvarban.
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